

लोकसभा के पहले दिन अडानी पर बहस चाहता है विपक्ष

संसदीय मंत्री रिजिजू ने कहा, विपक्षी नेताओं के सुझाव, कार्य मंत्रणा समिति व लोकसभा अध्यक्ष के सामने रखेंगे

नयी दिल्ली, 24 नवम्बर 18 वीं लोकसभा का तीसरा सत्र (शीतकालीन सत्र) 25 नवंबर से शुरू होने वाला है। इससे पहले रविवार को रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह की अध्यक्षता में सर्वदलीय बैठक हुई, जिसमें, 30 पार्टियों के कुल 42 नेता मौजूद थे। कांग्रेस समेत विपक्षी नेताओं ने लोकसभा में पहले दिन अडानी मामले पर बहस की मांग की है।

संसद का शीतकालीन सत्र 20 दिसंबर तक चलेगा। इस दौरान 19 बैठकें होंगी। सरकार ने सत्र में वक्फ संशोधन विधेयक सहित 16 विधेयक की लिस्ट तैयार की है। लोकसभा बुलेटिन के मुताबिक लोकसभा में 8 और राज्यसभा में 2 विधेयक लंबित हैं। इस सत्र में कार्यवाही शुरू होने से पहले केरल और नांदेड़ सीट से उपचुनाव जीतकर आए 2 नए सांसदों को लोकसभा स्पीकर ओम बिड़ला शपथ दिलाएंगे।

संसदीय कार्य मंत्री किरण रिजिजू ने कहा है कि संसद सत्र से पहले सभी दलों के नेताओं के साथ सार्थक

■ सर्वदलीय बैठक में विपक्षी दलों ने संसद सत्र में अडानी के अलावा भोजपुर में हिंसा, उत्तर भारत में प्रदूषण तथा रेल दुर्घटना जैसे मुद्दों पर चर्चा की मांग की।

बातचीत हुई और सरकार हर विषय पर चर्चा कराने के लिए तैयार है लेकिन चर्चा शांतिपूर्ण ढंग से होनी चाहिए ताकि उसका लाभ भी हो।

संसद के सोमवार से शुरू होने वाले शीतकालीन सत्र से पहले बुलाई गयी इस बैठक में विपक्ष ने उद्योगपति गौतम अडानी पर लगे भ्रष्टाचार के आरोप के साथ ही मणिपुर में हिंसा, उत्तर भारत में प्रदूषण की समस्या और रेल दुर्घटना जैसे मुद्दों पर सबसे पहले चर्चा कराने की मांग की है। बैठक के बाद रिजिजू ने मीडिया से बातचीत में कहा, सर्वदलीय बैठक बहुत अच्छी तरह से हुई।

उन्होंने कहा कि कुछ नेताओं ने कुछ मांगें रखी हैं और सरकार ने सभी बिन्दुओं का संज्ञान ले लिया है। उन्होंने कहा कि राजनीतिक दलों के नेताओं ने जो सुझाव दिये हैं, उन्हें हम कार्य मंत्रणा

समिति, लोकसभा अध्यक्ष और राज्यसभा के सभापति के समक्ष रखेंगे कि किस-किस विषय पर चर्चा होनी है। केंद्रीय मंत्री ने कहा, वक्फ विधेयक पर संयुक्त संसदीय समिति (जेपीसी) की रिपोर्ट आनी बाकी है और इसे सदन में पेश किया जाना है। यदि जरूरत पड़ती है तो समय बढ़ाने के लिए अनुमति लेनी होगी। उन्होंने कहा कि 26 तारीख को संविधान दिवस है और इस दिवस को संविधान भवन में दोनों सदनों के सदस्यों के साथ मनाया जाएगा।

कांग्रेस नेता प्रमोद तिवारी ने बैठक के बाद पत्रकारों से कहा कि पार्टी चाहती है कि अडानी पर लगे भ्रष्टाचार के आरोप से जुड़े मुद्दे पर पहले चर्चा कराई जाए।

उन्होंने कहा कि उद्योगपति पर आरोप है कि उनकी कंपनी ने सौर ऊर्जा

परियोजनाओं के लिए अनुकूल सौदा पाने के वास्ते राजनेताओं और नौकरशाहों को कथित तौर पर 2,300 करोड़ रुपये से अधिक की रिश्वत दी है। उनका यह भी कहना था कि यह देश के आर्थिक और सुरक्षा हितों से जुड़ा गंभीर मुद्दा है और इसको लेकर देश की संसद में गहन चर्चा होनी चाहिए।

संसद के शीतकालीन सत्र 16 विधेयकों पर चर्चा किये जाने की संभावना है। इन विधेयकों में वक्फ संशोधन विधेयक भी है जिसको लेकर विपक्ष के नेता आरोप लगा रहे हैं कि विधेयक की जांच पड़ताल के लिए बनी जे.पी.सी. के अध्यक्ष जगदीशका पाल इससे जुड़ी बैठकों में व्यवधान पैदा कर रहे हैं, इसलिए इस विधेयक पर विचार के लिए जे.पी.सी. को और समय दिया जाना चाहिए।

बैठक में रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, राज्यसभा में सदन के नेता जगत प्रकाश नड्डा, संसदीय कार्य राज्य मंत्री अर्जुनराम मेघवाल, एल मुरुगन और विभिन्न दलों के नेता सदन ने हिस्सा लिया।

‘काटे जाने वाले पेड़ों की एवज में 10 गुना पेड़ लगायें’

जयपुर, 24 नवंबर राजस्थान हाईकोर्ट ने सांभर-फुलेरा तहसील में रेलवे की गति शक्ति योजना के तहत मल्टी कार्गो के लिए चिह्नित की गई जमीन में 617 पेड़ काटने से जुड़े मामले में दायर याचिका को निस्तारित कर दिया है। अदालत ने कहा कि जितने पेड़ काटे जाने हैं उसके 10 गुना पेड़ लगाए जाएं। जस्टिस इंद्रजीत सिंह और जस्टिस विनोद कुमार भारवानी ने यह आदेश मेरिडियन फाउंडेशन ट्रस्ट की जनहित याचिका पर दिए।

सुनवाई के दौरान पूर्व में अदालत के सामने आया था कि कंपनी की ओर

■ हाईकोर्ट ने इस आदेश के साथ सांभर-फुलेरा में मल्टी कार्गो के लिए चिह्नित जमीन से पेड़ हटाए जाने को लेकर दायर जनहित याचिका का निस्तारण किया।

से इन पेड़ों को काटने की एवज में तीन हजार से अधिक पौधारोपण किया गया है।

याचिका में अधिवक्ता अनुराग शर्मा ने बताया कि रेलवे की गति शक्ति योजना के तहत हिरनोदा में मल्टी कार्गो टर्मिनल बनाया जाना प्रस्तावित है। यह टर्मिनल हस्ती पेट्रो केमिकल एंड सिपिंग लि. की ओर से बनाया जा रहा है। जिस जमीन पर यह टर्मिनल बनाया जाएगा, वहां राज्य वृक्ष खेजड़ी के 565 वृक्षों सहित कुल 617 हरे पेड़ मौजूद हैं। इन्हें हटाने के लिए कंपनी की ओर (शेष पृष्ठ 3 पर)

28 नवम्बर को नए सी.एम. की शपथ लेंगे हेमन्त सोरेन

इंडिया गठबंधन को झारखंड की 81 सीटों में से 56 पर विजय मिली है

रांची, 24 नवंबर झारखंड विधानसभा चुनाव में हेमन्त सोरेन की पार्टी, झारखंड मुक्ति मोर्चा (जे.एम.एम.) को मिली बंपर जीत के बाद अब तय हो गया है कि झारखंड के नए मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ही होंगे और उनका शपथ ग्रहण समारोह 28 नवंबर को होगा। हेमन्त सोरेन ने सी.एम. पद से इस्तीफा दे दिया है और वे अब चुनाव में मिली जीत के बाद नए सी.एम. के तौर पर शपथ लेंगे। बता दें कि विधानसभा की 81 सीटों में झा.मु.मो. के नेतृत्व में इंडिया गठबंधन ने 56 सीटों पर जीत दर्ज की है। यह आंकड़ा 41 के बहुमत से 15 सीट ज्यादा है।

झारखंड के सी.एम. और जे.एम.एम. के कार्यकारी अध्यक्ष हेमन्त सोरेन का कहना है, 28 नवंबर को नई सरकार का शपथ ग्रहण समारोह होगा... उन्होंने आगे कहा, आज हमने (इंडिया) गठबंधन सरकार बनाने की प्रक्रिया शुरू कर दी है। उस सिलसिले में हमने राज्यपाल के सामने सरकार बनाने का दावा पेश किया है। मैंने उन्हें अपना इस्तीफा भी दे दिया है... कांग्रेस और राजद प्रभारी भी यहां मौजूद थे... 28 नवंबर को शपथ ग्रहण समारोह होगा।

चुनाव में भाजपा गठबंधन ने 24 सीटों पर जीत दर्ज की है, यानी बहुमत

■ जे.एम.एम. की जीत के साथ ही रांची में पोस्टर लगा गये थे, ‘सब के दिलों पर छा गया, शेर दिल सोरेन फिर आ गया’

के आंकड़े से 13 सीट कमा हेमन्त सोरेन ने जीत के बाद झारखंड की जनता का धन्यवाद जताया और कहा कि जमीन पर मौजूद उन नेताओं का भी शुक्रिया, जो जनता की ताकत को पार्टी तक लेकर आए। जे.एम.एम. की जीत के साथ ही राजधानी रांची की सड़कों पर पोस्टर लग गए थे जिसमें लिखा था सबके दिलों पर छा गया, शेरदिल सोरेन फिर आ गया। हेमन्त सोरेन झारखंड के पहले ऐसे मुख्यमंत्री होंगे जो लगातार दूसरा चुनाव जीतकर मुख्यमंत्री पद की कुर्सी संभालेंगे।

कांग्रेस नेताओं ने मुख्यमंत्री आवास में हेमन्त सोरेन से मुलाकात की। झारखंड कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने कहा- पहले भी जब हमारी सरकार पर संकट आया था, तब हमने कहा था कि हम पूरे विश्वास के साथ सरकार बनाएंगे। हम एक बार फिर पूरे विश्वास के साथ सरकार बनाने जा रहे हैं। कांग्रेस पर्यवेक्षक तारिक अनवर ने

कहा, यह अच्छा है, हम जीत की उम्मीद कर रहे थे।

रोहिंग्या शरणार्थियों की अवैध घुसपैठ रोकने के आदेश

जम्मू, 24 नवंबर जम्मू पुलिस ने रोहिंग्या शरणार्थियों की अवैध घुसपैठ को रोकने और सार्वजनिक सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए एक महत्वपूर्ण कदम उठाते हुए कई मामलों की पहचान की है। इसके तहत पुलिस ने उन मकान

■ जम्मू पुलिस ने रोहिंग्या शरणार्थियों को बिना दस्तावेज मकान किराये पर देने वालों के खिलाफ मामले दर्ज किये।

मालिकों के खिलाफ मामले दर्ज किए हैं, जिन्होंने अवैध अप्रवासियों को बिना दस्तावेज के अपनी संपत्ति किराए पर दी है। पुलिस प्रवक्ता ने कहा कि जम्मू (शेष पृष्ठ 3 पर)

आज से मणिपुर में स्कूल-कॉलेज खुलेंगे

इंफाल, 24 नवंबर मणिपुर की इंफाल घाटी और जिरिबाम जिले के सभी स्कूल-कॉलेज 25 नवंबर से खोले जाएंगे। 18 नवंबर को इंफाल पश्चिम, इंफाल पूर्व, थोबल, विष्णुपुर, काकचिंग और जिरिबाम जिलों में एजुकेशनल इंस्टीट्यूट बंद रखने के

■ राज्य में हिंसा के बाद 18 नवम्बर से कई जिलों में शिक्षा संस्थायें बंद की गई थीं। इन जिलों में अभी मोबाइल इंटरनेट बैं जारी रहेगा।

आदेश दिए गए थे। हालांकि इन जिलों में मोबाइल इंटरनेट बैं जारी है।

शिक्षा निदेशालय द्वारा जारी आदेश में कहा गया कि राज्य के सभी सरकारी स्कूल, सरकारी सहायता प्राप्त स्कूल, प्राइवेट और केंद्रीय स्कूलों में 25 नवंबर से सामान्य कक्षाएं फिर से शुरू होंगी। वहीं, हायर एंड टेक्निकल एजुकेशन डिपार्टमेंट ने अलग आदेश में कहा कि 25 नवंबर से राज्य की सभी (शेष पृष्ठ 3 पर)

संभल में हिंसा से तीन मरे, इन्टरनेट बंद

संभल की जामा मस्जिद में कोर्ट के आदेश से किए जा रहे सर्वे का विरोध कर रही भीड़ व पुलिस की भिड़ंत

संभल, 24 नवंबर संभल में हुई हिंसा के बाद अब अगले 24 घंटे के लिए इंटरनेट बंद करने के निर्देश दिए गए हैं। संभल के डी.एम. की ओर से जारी निर्देश के मुताबिक सिर्फ संभल तहसील में अगले 24 घंटे तक इंटरनेट सेवाएं बंद रहेंगी। ज्ञातव्य है कि संभल की जामा मस्जिद में कोर्ट के आदेश पर किये जा रहे सर्वे का विरोध कर रहे प्रदर्शनकारी पुलिस से भिड़ गए और इस दौरान तीन लोगों की मौत हो गई। प्रदर्शनकारियों ने कई गाड़ियों में आग लगा दी और पथराव किया, जिसके बाद पुलिस ने भीड़ को तितर-बितर करने के लिए आंसू गैस के गोले दागे और लाठीचार्ज किया।

एक अधिकारी ने कहा, ‘उपद्रवियों ने गोलियां चलाई और कुछ छर्रें हमारे पुलिसकर्मियों को लगे। हम वहां जांच कर रहे हैं जहां गोलियां चलायी गईं, खासकर दीपा सराय इलाके में।’ एक स्थानीय अदालत के

■ एक अधिकारी के अनुसार उपद्रवियों ने गोलियां चलाई, कुछ छर्रें पुलिस कर्मियों को भी लगे। प्रदर्शनकारियों ने कई गाड़ियों में आग लगा दी।

आदेश पर गत मंगलवार को जामा मस्जिद का सर्वेक्षण किया गया था जिसके बाद से संभल में पिछले कुछ दिनों से तनाव व्याप्त है। दरअसल स्थानीय अदालत में एक याचिका दाखिल करके दावा किया गया है कि जिस जगह पर जामा मस्जिद है, वहां पहले हरिहर मंदिर था।

मुरादाबाद मंडल के आयुक्त आंजनेय कुमार सिंह ने संभल में पत्रकारों से बातचीत में कहा कि इस मामले में उपद्रवियों के दो तीन समूह थे

जो लगातार गोलीबारी कर रहे थे। पुलिस प्रशासन ने सर्वे करने आई टीम को सुरक्षित तरीके से बाहर निकाला। उन्होंने बताया कि समूहों में उपद्रव करने वालों में एक समूह के लोग नखासा में चले गये और पथराव शुरू कर दिया। सिंह ने कहा कि पुलिस प्रशासन ने इन सभी को भगाया। उन्होंने बताया कि इस हिंसा में 20 से 25 वर्ष के बीच की उम्र के तीन लोगों की मौत हुई है।

मंडल आयुक्त ने कहा कि इस हिंसा, गोलीबारी और पथराव में पुलिस अधीक्षक के जनसंपर्क अधिकारी (पीआरओ) के पैर में गोली लगी है जबकि उप जिलाधिकारी का पैर टूट गया है। उन्होंने कहा कि पुलिस क्षेत्राधिकारी को भी छर्रें लगे हैं और अब स्थिति नियंत्रण में है। आयुक्त ने कहा कि पथराव में शामिल दो महिलाओं सहित 10 लोगों को हिरासत में लेकर पृथक्ता की जा रही है तथा एक जांच (शेष पृष्ठ 3 पर)

महायुति विधायक दल की बैठक में आज तय होगा मुख्यमंत्री का नाम

महायुति 26 नवम्बर को राज्यपाल को दावा पेश करेगी, वानखेड़े स्टेडियम में शपथ ग्रहण होगा

मुंबई, 24 नवम्बर महाराष्ट्र का जनाने महायुति के पक्ष में गया है और सरकार गठन की कवायद शुरू हो गई है। सबसे पहले सी.एम. के नाम पर फैसला होना है। इस संबंध में कल (सोमवार को) महायुति के विधायक दल की बैठक बुलाई गई है। इस बैठक में महायुति के सभी घटक दलों के विधायक मौजूद रहेंगे और नए सी.एम. के नाम पर मुहर लगेगी। इससे पहले भाजपा नेता और सी.एम. पद के प्रबल दावेदार माने जा रहे देवेन्द्र फडणवीस के सरकारी आवास पर सागर बंगले पर भाजपा कोर कमेटी की बैठक होगी।

महायुति के घटक दल शिवसेना (शिंदे) की भी बैठक बुलाई गई है। यह बांद्रा के ताज लैंड में होगी। इससे पहले राज्य कार्यकारिणी की बैठक में एकनाथ

■ महायुति विधायक दल की बैठक से पहले फडणवीस के सरकारी बंगले पर भाजपा कोर कमेटी की बैठक होगी। मुख्यमंत्री पद के निर्णय से पहले भाजपा के शीर्ष नेतृत्व से परामर्श के बाद सभी सहयोगी दलों की संयुक्त बैठक होगी।

शिंदे को पार्टी प्रमुख के रूप में चुना जा चुका है। आज एन.सी.पी. (अजित पवार) की बैठक में अजित पवार को विधायक दल का नेता चुना गया।

जानकारी के मुताबिक सहयोगी दलों द्वारा विधायक दल के नेता का चुनाव करने के बाद, महायुति के नेता दिल्ली में भाजपा के शीर्ष नेताओं के साथ परामर्श करके मुख्यमंत्री पद के बारे में निर्णय लेने के लिए एक संयुक्त बैठक करेंगे। जानकारी के मुताबिक

महायुति 26 नवंबर को राजभवन में राज्यपाल के समक्ष बहुमत का दावा कर सकती है, जिसके बाद मुंबई के वानखेड़े स्टेडियम में भव्य शपथ ग्रहण समारोह होगा। इस शपथ ग्रहण समारोह में प्रधानमंत्री मोदी और कई क्षेत्रों के गणमान्य लोगों के मौजूद रहने की संभावना है।

भाजपा महाराष्ट्र इकाई के प्रमुख चंद्रशेखर बावनकुले ने कहा कि महायुति नेता और भाजपा नेतृत्व यह

तय करेंगे कि राज्य का अगला मुख्यमंत्री कौन होगा। बावनकुले ने कहा कि महाराष्ट्र की जनता ने कांग्रेस को खारिज कर दिया है और इसकी प्रदेश इकाई के प्रमुख, नाना पटोले मात्र 200 मतों के अंतर से चुनाव जीते हैं। महायुति गठबंधन ने 288 सदस्यीय महाराष्ट्र विधानसभा के लिए हुए चुनाव में 230 सीट जीतकर सत्ता बरकरार रखी। विपक्षी महा विकास आघाडी (एम.वी.ए.) गठबंधन सिर्फ 46 सीट ही जीत सका।

बावनकुले ने कहा कि महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव में समाज के सभी वर्गों ने भाजपा का समर्थन किया। राज्य के अगले मुख्यमंत्री को लेकर उन्होंने कहा कि महायुति नेता और भाजपा (शेष पृष्ठ 3 पर)

SHETH BROTHERS
BHAYNAGAR | SINCE 1972

KAYAM CHURNA
AYURVEDIC MEDICINE

स्वर्जीक्षार, सोनामुखी, काला नमक, अजवाइन, हरड़, बिशोध, तुलेठी

कायम चूर्ण!
कब्ज से दे राहत एक ही रात में।

कायम चूर्ण टेबलेट और ग्रेनुएल में भी उपलब्ध

मेडिकल शॉप, आयुर्वेदिक स्टोर और प्रमुख ई-कॉमर्स प्लेटफॉर्म पर उपलब्ध
Buy Online : shethbrothersstore.com
दोस्त फ्री नंबर: 1800 419 0807
contact@kayamchurna.com